HOOFDSTUK 5: De Consument

| De Budgetbeperking en de Indifferentiecurves: Inkomenswijziging

Gevolg van een stijging van inkomen bij
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We zagen in hoofdstuk 4 dat de inkomenselasticiteit bij een inferieur goed negatief was. Een hoger inkomen leidt tot een
grotere gevraagde hoeveelheid. Daarentegen heeft een normaal goed (dus zowel een noodzakelijk goed als een luxegoed) een
positieve inkomenselasticiteit, waarbij een hoger inkomen zal leiden tot een grotere vraag.
| De Budgetbeperking en de Indifferentiecurves: Prijswijziging
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Bij een ‘gewoon’ goed zal een prijsdaling leiden tot een stijging van de gevraagde hoeveelheid: de prijselasticiteit is negatief.
Enkel in uitzonderlijke gevallen, zoals bijv. bij Giffengoederen, is de prijselasticiteit positief. Bij een Giffengoed, dat ook
een inferieur goed is, zal het inkomenseffect sterker zijn dan het substitutie-effect, waardoor een prijsdaling zal leiden tot een
daling van de gevraagde hoeveelheid.

In de linker grafiek zijn goed 1 en goed 2 substituten van elkaar. Als de prijs van goed 1 daalt, daalt immers de gevraagde
hoeveelheid van goed 2. Bij een positieve kruiselingse prijselasticiteit spreken we van substituten.

1 We gebruiken bewust niet het woord ‘normaal goed’, want dat hebben we al gedefinieerd als een goed met een positieve
inkomenselasticiteit.



